



Обзор по материалам СМИ
13 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы, заключившие контракт с Минобороны РФ, получат более 4 млн рублей
- Рассказываем, как на Таймыре отпразднуют 95-летний юбилей
- На связи: продолжается работа по подключению таймырских поселков услугами сотовой связи

2. СМИ о городе Дудинке:

- Госавтоинспекторы Дудинки предлагают воспользоваться бесплатным прокатом автокресел
- Жителей Дудинки приглашают проверить знания по страхованию

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске создадут научный центр за 660 млн рублей в 2027 году
- В Норильске построят пекарню за 65 млн рублей
- NordStar проводит распродажу билетов. Купить авиабилет по скидке можно с 13 по 16 ноября.

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Модернизация инфраструктуры, реализация нацпроектов и поддержка участников СВО: Анатолий Серышев и Михаил Котюков обсудили развитие края
- В Красноярском крае выросли темпы и объемы работ по капремонту

5. СМИ о России:

- ВТБ: рост ВВП России в III квартале оказался нулевым
- Мошенники серьёзно обосновались на сайтах знакомств
- За третий квартал объем похищенных мошенниками средств в РФ увеличился на 29,1%
- МТС по предписанию ФАС вернет тарифы к уровню весны 2024 года

6. СВО:

- Путин пересмотрел систему поддержки участников СВО. Перечень из 19 пунктов будет единым для всех
- Мирошник назвал малосодержательными договоренности с несамостоятельной Украиной
- Минобороны сообщило о работе северокорейских саперов в Курской области

7. Разное

- Зачем Киев расчеловечивает украинцев

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцы, заключившие контракт с Минобороны РФ, получат более 4 млн рублей

Руководством Красноярского края принято решение выплачивать повышенную региональную единовременную денежную выплату желающим заключить контракт с Минобороны РФ в размере 3,1 миллиона рублей до конца этого года.

Таким образом, для заключивших контракт с 10 ноября 2025 года общая единовременная разовая денежная выплата составляет 4 миллиона 55 тысяч рублей, которая складывается из трех составляющих: - 3,1 млн рублей — от Красноярского края; - 400 тыс. рублей — от Минобороны РФ; - 555 тыс. рублей — от района (для граждан, имеющих регистрацию по месту жительства (пребывания) на территории Таймыра).

По вопросам прохождения военной службы по контракту необходимо обратиться в отдел первичного воинского учета администрации г. Дудинки по адресу: ул. Горького, д. 42, телефон: 8 (39191) 5-01-02.

Рассказываем, как на Таймыре отпразднуют 95-летний юбилей. Праздничные события продлятся неделю – с 5 по 12 декабря.

Основные праздничные мероприятия начнутся 5 декабря с вечера памяти «Мудрость земли Таймырской», посвященного собирателям фольклора и сказителям, в Таймырском Доме народного творчества.

Здесь же 6 декабря попробуют побить рекорд по приготовлению десертов из северных ягод в акции «Таймырский десерт».

В течение недели с 5 по 12 декабря будут работать площадки Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра». Его открытие состоится в Городском доме культуры 7 декабря. 9 декабря пройдет концерт группы «Яхонт», на 11 декабря запланировано закрытие Арктического фестиваля.

Непосредственно в День Таймыра, 10 декабря, в кинодосуговом центре «Арктика» пройдет концерт, посвященный юбилею Таймыра, после которого жители и гости заполярной столицы смогут поучаствовать в праздничном шествии до Набережной площади, где развернется этностойбище.

В Таймырском краеведческом музее откроются две выставки, где будут представлены работы таймырских художников и мастеров декоративно-прикладного искусства, а также экспонаты, отражающие историю округа.

Поклонников спорта в ноябре и декабре ждут открытое первенство по спортивной акробатике Федерации спортивной акробатики ТДНМР «Зимняя грация», турнир по хоккею с шайбой на Кубок Ледовой арены «Таймыр» среди любительских команд, а также турнир по мини-футболу памяти Героя России Евгения Зиничева.

Кроме того, состоятся районный фестиваль «Таймырская мастерская», V муниципальный фестиваль-конкурс «Возрождение родного языка через всех и каждого», районные конкурсы «Сохранение национальных традиций» и «Добротворчество».

Присоединяйтесь к празднованиям и Красноярск: 3 декабря в Доме дружбы народов Красноярского края состоятся концерт и выставка, посвященные юбилею Таймыра.

«Таймырский телеграф»

На связи: продолжается работа по подключению таймырских поселков услугами сотовой связи

В текущем году услуги сотовой связи и доступа в интернет в рамках реализации Федерального проекта УЦН 2.0 стали доступны для жителей поселков Хантайское Озеро и Воронцово.

В процессе монтажа оборудование в поселках Диксон и Жданиха, где планируется осуществить запуск в эксплуатацию до первого декабря текущего года.

Реализация проекта осуществляется оператором связи Теле2 за счет Федерального бюджета Российской Федерации.

Отметим, девятого ноября на портале госуслуг закончилось голосование, по результатам которого до конца года сформируется план-график подключений населённых пунктов на 2026 год.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Госавтоинспекторы Дудинки предлагают воспользоваться бесплатным прокатом автокресел

Жители заполярной столицы могут бесплатно взять в аренду детские автокресла для разовых поездок.

«Каждый родитель знает, что безопасность ребенка – превыше всего. Однако бывают ситуации, когда предстоит поездка к врачу, в гости или аэропорт, а собственное детское кресло отсутствует. Использование детских удерживающих устройств – не формальность, а жизненно важная мера безопасности. Правильно установленное автокресло снижает риск тяжелых травм у детей при ДТП. Даже на коротких дистанциях ребенок должен находиться в специально предназначенном для него кресле – обычный ремень безопасности не способен защитить малыша от ударов и смещения при резком торможении», – говорят в Отделе МВД России по Таймырскому району.

Чтобы ни один ребенок не оказался без надежной защиты в автомобиле, госавтоинспекторы предлагают воспользоваться бесплатным прокатом автокресел.

Взять детское удерживающее устройство можно по адресу: Дудинка, ул. Всесвятского, дом 4. Предварительно рекомендуется уточнить наличие кресел по телефону: 8 (39191) 5-20-29.

«Таймырский телеграф»

Жителей Дудинки приглашают проверить знания по страхованию в рамках VI этапа Всероссийской просветительской эстафеты «Мои финансы»

До 15 ноября 2025 года дудинцы смогут принять участие в шестом этапе Всероссийской просветительской эстафеты «Мои финансы» и пройти онлайн-тест для всей семьи.

В ходе тестирования участники проверят свои знания по вопросам страхования и узнают, какие сферы своей жизни они могут защитить при помощи страховых продуктов. За успешное прохождение теста предусмотрен именной онлайн-сертификат. Тестирование доступно по ссылке: <https://моифинансы.рф/quizes/1ee82b19-ee5e-484c-a995-b784dc3a33b7/>

Всероссийская просветительская эстафета «Мои финансы» — это новый масштабный проект по финансовой грамотности для россиян всех возрастов. Он включает в себя цикл информационно — просветительских мероприятий по самым разным темам.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске создадут научный центр за 660 млн рублей в 2027 году

Заполярный государственный университет (Норильск, Красноярский край), самый северный вуз в России, планирует создать в 2027 году современный научный центр стоимостью 660 млн рублей. Об этом ТАСС сообщили в компании "Норникель", индустриальном партнере университета.

"Заполярный Госуниверситет получит беспрецедентный грант в 660 млн рублей на создание современного научного центра. Университету из Норильска за три года выделят более 660 млн рублей. Из них 420 млн рублей - средства фонда целевого капитала "Наш Норильск", остальные деньги - индустриальных партнеров, основной из которых "Норникель", - сообщили в компании.

Планируется, что до 30 сентября 2027 года в университете появится пять современных лабораторий: по мерзловедению, горному делу, металлургии, материаловедению и технологическим машинам, где студенты смогут проводить исследования с учеными мирового уровня.

"Горнодобывающим компаниям не придется отправлять тонны образцов в крупные научно-исследовательские центры, расположенные в других регионах России. Современная инфраструктура для технического экспертного сопровождения недропользователей позволит анализировать образцы прямо в Норильске. Кроме того, мы создаем прекрасные условия для привлечения лучших ученых страны и самых перспективных исследователей. Мы стремимся к тому, чтобы выпускники ЗГУ оставались в Норильске, работали в университете, развивали науку, производство, город", - привели в компании слова проректора университета по научной работе и международной деятельности ЗГУ Аркадия Тарасевича.

Планируется, что проект не только позволит сохранять выпускников вуза в Норильске, но и привлекать в город новых специалистов. Кроме того, планируется привлекать для совместных исследований в Арктике ведущих ученых. "Это не первая поддержка ЗГУ от "Норникеля". Также компания выделила средства на обновление здания университета. Отремонтировать вуз должны к 2027 году", - добавили в компании.

Заполярный государственный университет им. Н. М. Федоровского - единственный государственный вуз на полуострове Таймыр на севере Красноярского края. Согласно стратегии социально-экономического развития Норильска, в 2035 году число обучающихся в вузах увеличится с 1,5 тыс. человек до 2,2 тыс. Предполагается, что университет в Норильске станет лучшим инженерным вузом Арктики.

ТАСС

В Норильске построят пекарню за 65 млн рублей

В Норильске резидент Арктической зоны РФ планирует вложить 65 млн рублей в строительство новой пекарни. Как поясняют в Корпорации развития Енисейской Сибири, сейчас в северном городе есть дефицит свежего хлеба и выпечки.

В сутки на новом предприятии будут производить до полутора тонн хлеба, багетов и других хлебобулочных изделий. В месяц на прилавки магазинов будут поставлять 33–45 тонн.

Планируется, что предприятие начнёт работу весной 2026 года.

Горновости

NordStar проводит распродажу билетов. Купить авиабилет по скидке можно с 13 по 16 ноября.

В акции участвуют рейсы из Норильска, Москвы, Минеральных Вод, Махачкалы, Кургана, Краснодара и других городов.

В авиакомпании пишут, что стоимость билетов на направлениях, участвующих в акции, составит:

Москва – Минеральные Воды // Минеральные Воды – Москва: от 3500 рублей
Москва – Махачкала // Махачкала – Москва: от 4500 рублей
Москва – Курган // Курган – Москва: от 4500 рублей
Москва – Краснодар // Краснодар – Москва: от 6500 рублей
Норильск – Москва // Москва – Норильск: от 17 500 рублей
Норильск – Новосибирск // Новосибирск – Норильск: от 9500 рублей
Норильск – Абакан // Абакан – Норильск: от 14 500 рублей
Норильск – Санкт-Петербург // Санкт-Петербург – Норильск: от 18 500 рублей
Норильск – Екатеринбург // Екатеринбург – Норильск: от 17 500 рублей
Норильск – Сочи // Сочи – Норильск: от 17 500 рублей
Норильск – Минеральные Воды // Минеральные Воды – Норильск: от 17 500 рублей
Норильск – Уфа // Уфа – Норильск: от 18 500 рублей
Норильск – Челябинск // Челябинск – Норильск: от 7500 рублей
Норильск – Краснодар // Краснодар – Норильск: от 17 500 рублей

В авиакомпании сообщили, что цены указаны за билет в одну сторону с учетом сборов при покупке на официальном сайте авиакомпании и в мобильном приложении NordStar: Специальные тарифы действуют на перелеты в период с 13 ноября по 14 декабря 2025 года.

Желающим воспользоваться предложением стоит поспешить: количество билетов ограниченно.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Модернизация инфраструктуры, реализация нацпроектов и поддержка участников СВО: Анатолий Серышев и Михаил Котюков обсудили развитие края

Полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Анатолий Серышев в ходе рабочей поездки в Красноярский край обсудил с Губернатором Михаилом Котюковым ключевые вопросы социально-экономического развития территории.

Глава региона доложил полпреду о реализации национальных проектов и поддержке участников специальной военной операции и членов их семей. Красноярский край участвует в 13-ти национальных проектах. В приоритете – помочь семьям, здравоохранение, экология, создание комфортной инфраструктуры, развитие молодежи, технологическое лидерство.

Красноярский край одним из первых в России выстроил систему мер поддержки участников СВО и их семей, включающую порядка 40 выплат и льгот. Региональные власти оперативно реагируют на запросы военнослужащих и совершенствуют механизмы поддержки.

Кроме того, по поручению Президента РФ о создании в регионах программ, аналогичных федеральной «Время героев», в Красноярском крае реализуется проект «Сибирский характер». Его цель – применить опыт ветеранов боевых действий, вернувшихся к гражданской жизни, в государственном и муниципальном управлении. Некоторые участники программы уже заняли ответственные должности в регионе.

Особое внимание в крае уделяют опорным населённым пунктам – городам и поселкам, которые служат точками роста для ближайших территорий и обеспечивают пространственное развитие региона. Для Ачинска, Канска, Минусинска и Лесосибирска утвердили перспективные планы социально-экономического развития в таких направлениях, как инфраструктура, жилье, социальная сфера и качество жизни.

Продолжается подготовка Красноярска к 400-летию. В столице края реализуются комплексные проекты, проходит масштабная модернизация инфраструктуры. В числе основных мероприятий – строительство линии метротрамвая, реставрация и реконструкция знаковых городских объектов, улучшение экологической ситуации.

Губернатор также проинформировал полпреда о подготовке края к отопительному сезону. В регионе отремонтированы котельные, тепло-, водопроводные и водоотводящие сети, а также подготовлены к зиме 14,5 тыс. многоквартирных домов. Бесперебойное обеспечение топливом ресурсоснабжающих организаций в зимний период находится на личном контроле главы региона.

Красноярский край

В Красноярском крае выросли темпы и объемы работ по капремонту

В Красноярском крае продолжается реализация программы капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов. С начала 2025 года выполнено 1170 видов ремонтных работ в 879 домах.

В региональном министерстве строительства и ЖКХ рассказали, что в 204 домах капитально отремонтировали крыши, в порядок привели 373 инженерных системы водоотведения, отопления, горячего и холодного водоснабжения, 142 системы электроснабжения, 20 подвалов и 62 фасада.

В приоритете — обновление газового и лифтового оборудования. Системы газоснабжения заменили в 107 домах, в 262 установили 811 новых лифтов.

«Региональная программа по ремонту домов реализуется в достаточно высоком темпе, в последние годы повысилось не только количество работ, но и улучшилось их качество. Это способствует сохранению жилья в хорошем состоянии. Регулярные платежи на капремонт необходимы для того, чтобы работы шли по плану. Для тех, кому тяжело платить полную

сумму, предусмотрены льготы», — сообщил заместитель министра строительства и ЖКХ края Юрий Шестопалов.

Напомним, что краевая программа капитального ремонта многоквартирных домов действует с 2014 года. Очередность проведения капремонта в любом доме можно увидеть на сайте фонда капитального ремонта в разделе «мой дом».

Программа разделена на трехлетние периоды, в этом году завершится реализация этапа 2023-2025 годов. За это время в регионе успели провести 3 639 видов ремонтных работ в 2 582 домах.

Newslab

5. СМИ о России

ВТБ: рост ВВП России в III квартале оказался нулевым

Рост российской экономики за третий квартал 2025 года, согласно оценке ВТБ, был нулевым по отношению ко второму кварталу этого же года. Об этом заявил на инвестиционном форуме ВТБ «Россия зовет! Краснодар» член правления Виталий Сергейчук.

«По нашим оценкам, рост ВВП за третий квартал был уже нулевым к предыдущему кварталу, с исключенной сезонностью, — указал банкир. — По итогам девяти месяцев растут отрасли, связанные с военно-промышленным комплексом, растет ретейл, отрасли, нацеленные на внутренний спрос. Есть снижение по экспортно ориентированным отраслям, добывающим отраслям и связанной с ними транспортной отраслью».

При этом безработица все последние годы ставит «рекорд за рекордом», добавил Сергейчук.

«Это значит, что период экстенсивного роста, когда мы задействовали все свободные трудовые ресурсы в стране, закончился. И основной рост мы можем достичь только путем повышения производительности труда и новых технологий, развития новых отраслей. Здесь Краснодарский край в привилегированном положении, потому что и прирост населения, и внутренняя миграция поддерживают рост трудовых ресурсов, и опять же, это говорит о привлекательности региона», — считает топ-менеджер.

Согласно прогнозу ВТБ, инфляция в стране в 2025 году составит чуть выше 7%, а в 2026 году — 5,5%.

Ранее Банк России оценил рост ВВП РФ в третьем квартале 2025 года в годовом выражении в 0,4%, что ниже июльского прогноза в 1,6%.

ТАСС

Мошенники серьёзно обосновались на сайтах знакомств

Кто такие воркеры? Это исполнители мошеннических сценариев, пояснили РИА «Новости» со ссылкой на управление по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД РФ.

Так называемые воркеры по указанию кураторов создают на интернет-площадках для знакомств фальшивые анкеты и переводят своих жертв в онлайн-ловушки (схемы, которые злоумышленники используют для обмана жертв вне цифрового пространства) или на платёжные реквизиты.

Правоохранители рассказали, что площадки для знакомств, в том числе те, что работают внутри мессенджеров, а также сайты бесплатных объявлений, остаются крайне популярными в среде воркеров.

«Число схем и однотипных исполнителей в этих нишах велико, нужно быть внимательным и прекращать диалог, если он сводится к просьбам о переводах, личных данных или кодах из SMS», — предупредили в ведомстве.

Не так давно мы рассказывали о подобной схеме, в которую попал 19-летний норильчанин. Второкурсник местного вуза рассказал, что познакомился в интернете с девушкой, которая предложила ему вместе сходить на стендал. Чтобы купить билеты, девушка прислала ему ссылку. Однако, когда деньги списались, сайт выдал ошибку, и билеты молодой человек так и не получил. По итогу молодой человек лишился 273 тысяч рублей.

«Норильские новости»

За третий квартал объем похищенных мошенниками средств в РФ увеличился на 29,1%

Объем банковских операций без добровольного согласия клиентов в 3-м квартале 2025 года составил 8,18 млрд руб., что на 29,1% больше, чем кварталом ранее, и на 3,3% превышает среднее значение за предыдущие четыре квартала, следует из данных ЦБ РФ.

Количество операций без согласия в 3-м квартале выросло в 1,7 раза, до 460,1 тыс. по сравнению с 273,1 тыс. операций кварталом ранее. Показатель в сравнении со средним значением за предыдущие четыре квартала увеличился в 1,5 раза.

Такая динамика во многом связана с тем, что некоторые крупные кредитные организации досрочно внедрили в свои мобильные приложения сервис, который позволяет пострадавшим клиентам оперативно информировать их о мошеннической операции. С октября наличие такого функционала стало обязательным для крупных банков, отмечает ЦБ.

Доля возвращенных средств в 3-м квартале составила 5,1% от объема (около 417 млн руб.), практически на уровне II квартала и почти в 1,5 раза ниже среднего значения за предыдущие четыре квартала (9,3%).

Количество предотвращенных банками мошеннических операций в июле-сентябре сократилось на 26,4% кв/кв и составило 28,5 млн против 38,7 млн во 2-м квартале. Объем сохраненных банками средств в 3-м квартале вырос на 2,7%, до 3,5 трлн руб. с 3,4 трлн руб. кварталом ранее.

Банк России с июля по сентябрь инициировал блокировку 17,3 тыс. телефонных номеров злоумышленников, а также 7,8 тыс. принадлежащих им интернет-ресурсов, включая страницы в социальных сетях.

ИА "Финмаркет"

МТС по предписанию ФАС вернет тарифы к уровню весны 2024 года

Федеральная антимонопольная служба обязала оператора МТС вернуть тарифы до уровня весны 2024 года. Об этом сообщается в телеграм-канале ведомства.

«МТС приведет тарифы к уровню апреля-мая 2024 года. Компания обязалась исполнить предписание службы по итогам рассмотрения антимонопольного дела», – заявили в антимонопольной службе

Согласно сообщению ФАС, оператор должен до 16 января 2026 года предложить абонентам, которых коснулось увеличение стоимости услуг связи весной прошлого года, семь альтернативных вариантов возврата тарифов, в рамках которых произошло повышение. В их числе – приведение тарифов к уровню апреля-мая 2024 года, кэшбэк в размере 8% от ежемесячных начислений в течение одного года, дополнительные пакеты минут, интернета и другие виды услуг, пояснили в ведомстве.

МТС также должен перечислить в бюджет 664 млн рублей незаконно полученного дохода и в рамках исполнения предписания инвестировать 2,4 млрд рублей в развитие сетей связи в населенных пунктах с численностью менее 1000 человек. Их перечень определит Минцифры. ФАС проконтролирует исполнение обязательств оператором.

В апреле и мае 2024 года оператор МТС в среднем на 8% повысил тарифы для более чем 30 млн абонентов. ФАС сочла увеличение стоимости услуг связи экономически необоснованным и ущемляющим интересы потребителей. В октябре 2024 года ведомство признало компанию нарушившей закон о защите конкуренции и выдала предписание о снижении тарифов для абонентов, которых коснулось увеличение стоимости услуг, и перечислении в бюджет 3 млрд рублей незаконно полученного дохода.

МТС пыталась оспорить решение и предписание в арбитраже, но суд поддержал позицию ФАС России, после чего оператор обратился в антимонопольное ведомство с предложением о заключении мирового соглашения. Мировое соглашение в итоге было подписано в Девятом арбитражном апелляционном суде, сообщила компания.

РИА «Новый День»

6. СВО

Путин пересмотрел систему поддержки участников СВО. Перечень из 19 пунктов будет единым для всех

Президент РФ Владимир Путин поддержал предложения по унификации системы мер поддержки участников СВО и членов семей погибших. Такое поручение глава государства дал еще весной. 13 ноября о наработках ему доложил руководитель профильной комиссии Госсовета Игорь Бабушкин. По словам политологов, важно обеспечить всем героям СВО равные возможности для реабилитации, лечения, обучения, развития. Тиражироваться будут лучшие практики, а вот тех, кто решил заработать на бойцах, ожидают проверки, говорят эксперты.

Встреча с Бабушкиным пошла не по привычному сценарию бесед президента с губернаторами регионов. Как правило, главы субъектов рассказывают о социально-экономическом развитии своих территорий. Но на этот раз разговор начался с темы поддержки участников военной спецоперации и членов семей погибших бойцов — с марта этого года Бабушкин (губернатор Астраханской области) возглавляет профильную комиссию Госсовета.

По словам Бабушкина, за несколько месяцев после создания комиссии «ряд проблем нашли свое решение». Это касается программы медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения, которая продлена до 2027 года. Кроме того, унифицированы правила адаптации жилья для ветеранов, получивших инвалидность на СВО.

Путин поддержал предложение присваивать статус ветерана боевых действий военнослужащим, которые погибли не во время выполнения боевого задания. «В качестве примера могу привести экипаж Ил-76 военно-транспортной авиации Министерства обороны. Их родственники получили страховые выплаты, но не имеют возможности воспользоваться льготами», — напомнил Бабушкин.

Тогда, в январе 2024 года, военный транспортник, который перевозил пленных украинских солдат к месту обмена, был сбит ВСУ. «Я помню», — сказал Путин.

Найден, заверил Бабушкин, механизм предоставления медпомощи и реабилитации бойцов, получивших инвалидность еще до начала СВО, начиная с 2014 года, когда началась война в Донбассе. Кто-то просто не оформлял инвалидность, а у кого-то она оформлена как «бытовая», что «влияет на статус и на льготы».

«Давно пора, — отреагировал президент. — Надо было решить уже, не первый раз обсуждаем это».

Остаются вопросы по пропавшим без вести (для опознавания останков бойца требуется достаточно дорогой анализ ДНК, биоматериал для которого должны предоставлять родственники). Их семьи, отметил Бабушкин, «нуждаются в особом внимании».

Возникают вопросы по трудоустройству ветеранов, получивших инвалидность. Бабушкин предложил пересмотреть медицинские критерии для тех, кто потерял, например, в ходе СВО ноги. Это, считает глава комиссии, не мешает человеку работать, скажем, сварщиком, но по существующим медицинским критериям его никто не допустит до таких работ.

Путин поддержал идею предложить вузам и колледжам увеличить прием студентов из числа участников СВО и членов их семей. «Нужно понять, как это будет финансироваться, чтобы это предложение не повисло в воздухе, понимаете? Если это сверх плана, то кто будет финансировать? Надо об этом подумать», — заметил президент.

Тщательно доработать Путин попросил и другую идею: дать возможность ветеранам СВО, особенно в отдаленных населенных пунктах, заниматься спортом, в том числе адаптивными видами, на территории школ и на пришкольных стадионах.

«Это все правильно, и все нужно делать. Только нужно обязательно продумать детали, чтобы все эти хорошие идеи в целом в воздухе не повисали», — поддержал Путин.

Создание единой системы мер поддержки участников СВО и семей погибших завершается. Всего в «базовый стандарт» будет включено 19 мер, сообщил Бабушкин. «Они касаются образования, соцзащиты, трудовой занятости, здравоохранения, культуры, отношений в сфере налогового законодательства и бесплатной квалифицированной

юридической помощи. Они, полагаем, должны действовать на срок не менее чем до конца года, следующего после окончания СВО, а в отношении участников СВО, ставших инвалидами, членов семей погибших, пропавших без вести — бессрочно», — сообщил председатель комиссии...

URA.RU

Мирошник назвал малосодержательными договоренности с несамостоятельной Украиной

Договоренности с Украиной малосодержательны, так как киевский режим не в состоянии их выполнять ввиду несамостоятельности. Такое мнение в разговоре с газетой "Известия" посол по особым поручениям МИД РФ по вопросам преступлений киевского режима Родион Мирошник.

Вместе с этим дипломат отметил, что Украина не может быть полностью исключена из переговорного процесса, поскольку является стороной конфликта. Однако центр принятия решений находится не в Киеве, подчеркнул собеседник издания.

"Украина — это страна с ограниченным функционалом как минимум, потому что, даже если она подпишет какие-то договоренности, совершенно не факт, что они их выполнят. Поэтому самостоятельные договоренности с Украиной — они, скажем так, малосодержательны", — заявил Мирошник.

По его словам, Украина выполняет волю стран Европейского союза, которые являются "спонсорами и хозяевами киевского режима".

До этого Мирошник заявил, что возможная замена главы киевского режима Владимира Зеленского на другого ставленника Запада, например, на украинского посла в Лондоне Валерия Залужного, не изменит ситуацию в стране.

Вести

Минобороны сообщило о работе северокорейских саперов в Курской области

Саперы из Северной Кореи участвуют в разминировании в Курской области после того, как прошли дополнительную подготовку в учебных центрах инженерных войск России, сообщает газета Минобороны «Красная звезда».

В оборонном ведомстве рассказали, что специалисты из КНДР обезвреживают в том числе противотанковые, противопехотные мины, различные артиллерийские снаряды, в том числе из стран НАТО, такие как американская мина Claymore или осколочно-фугасная финская мина Hailstorm.

Договор о всеобъемлющем стратегическом партнерстве Россия и КНДР подписали в июне 2024 года. Он предусматривает в том числе взаимную военную помощь в случае агрессии против одной из сторон.

О том, что глава КНДР Ким Чен Ын принял решение направить в Курскую область для разминирования и восстановления 6 тыс. северокорейцев, в том числе 1 тыс. саперов, рассказал в июне 2025-го по итогам визита в республику секретарь Совбеза Сергей Шойгу.

Национальная разведывательная служба (NIS) Южной Кореи объявила 4 ноября, что «около 5 тыс. северокорейских военных строителей последовательно перемещаются в Россию с сентября» и ожидается, что они будут задействованы для восстановления инфраструктуры.

26 апреля 2025 года глава Генштаба Валерий Герасимов сообщил о полном освобождении Курской области от армии Украины. Вернуть приграничные районы под российский контроль удалось почти через девять месяцев с момента вторжения, которое произошло в августе 2024 года.

На разминирование приграничья Курской области уйдет больше года, так как ВСУ, пытаясь там закрепиться, сильно заминировали территорию, заявил в мае вице-премьер России Марат Хуснуллин.

Министр обороны России Андрей Белоусов в следующем месяце сообщил о разминировании 42 тыс. гектаров в Курской области. Начальник инженерных войск ВС РФ

7. Разное

Зачем Киев расчеловечивает украинцев

Мы не знаем их имен. Пока не знаем. Знаем только, что они жили в селе Кругляковка под Купянском. Вокруг бушевала война, но они не решались бросить свои дома. Это все, что у них было. И пока вокруг гуляла смерть, они заботились о своей собаке – небольшой пушистой дворняге белой масти. Наши бойцы и волонтеры знают, сколько в зоне боевых действий брошенных псов и кошек. Убегая от войны, многие оставляют питомцев на произвол судьбы. Своя жизнь важнее. Но эти старики собаку не бросили. Это были хорошие люди. И только когда стало совсем невыносимо и приблизилась зима, они решились оставить свой дом. Но и тогда взяли собаку с собой.

Захватив скучные пожитки и подняв над головой белую тряпичку, чтобы показать, что они мирные, старики пошли по дороге из села. Сейчас в Сети спорят, куда они шли, в какую сторону. Самозваные «косинтеры» уверяют, что на запад. Правда, расположение на карте Кругляковки и линии фронта делает эти утверждения бредом сумасшедшего. На самом деле, это не имеет никакого значения. Они уходили от войны. Но война их не отпустила.

Над пустынной дорогой их настиг украинский дрон-камикадзе. Один из стариков отстал, но второй, с собакой, упрямо шел вперед. Было ли ему страшно? Скорее всего. А быть может, он был уверен, что его не тронут. Ведь даже слепому видно, кто идет по дороге – старик и собака. Дрон вертелся перед ним, словно загоняя обратно. Вероятно, так оно и было. Чем больше мирных останется в селе, тем выше вероятность их гибели. А значит, выше пропагандистский эффект. Но старики не подчинился бездушной птице. И тогда дрон его убил. Разорванный на части старики лежал на дороге, собачка корчилась в предсмертных судорогах. Второй старики, тот, что отстал, подошел ближе, снял кепку и перекрестился, поминая друга. А может быть, родственника. И пошел дальше. Обреченно и отрешенно. Он понимал, что будет. Далеко он не ушел. Его убил второй дрон.

Где-то там же с «камикадзе» повстречалась пожилая женщина. Она тоже пыталась спастись от войны. Когда дрон перехватил ее на дороге, бабушка встала на колени и стала молиться. Дрон покружила вокруг нее, подлетел поближе и завис в паре метров. О чем думала бабушка, когда на нее глядели стеклянные глаза жужжащей смерти? Кого вспоминала? О чем молила Бога? О спасении, о пощаде или об отпущении грехов? Мы не знаем. Бездушная птица таращилась на нее. Но в FPV-очках через камеру дрона на бабушку смотрел человек в форме ВСУ. А о чем думал он? Об отданном ему приказе? Или просто наслаждался всемогуществом? Но он двинул стики управления. И хладнокровно убил бабушку.

За время войны мы много чего повидали. В любом конфликте страдает мирное население. Шальные мины и снаряды, ушедшие с курса ракеты, ошибки наводчиков. Но спокойное и рассудительное, целенаправленное убийство пожилых людей – это что-то другое. Это не «сопутствующий ущерб». Это именно убийство.

Зачем нужен был этот безумный и бессмысленный акт демонстративного людоедства?

«Та сторона» уже четыре года живет в матрице постправды. То есть в ситуации, когда важно не то, что случилось, а то, что тебе об этом расскажут. Эта же матрица давно накрыла и весь «цивилизованный мир». Сознательно совершив зверство и сказать, что это сделали русские, обычная для них методика. И совершенно не нужно заморачиваться логическим обоснованием того, зачем это русским. Хайли лайкли и все на этом. И чем более цинична и откровенна ложь, тем меньше нужды в ее объяснении. «Сами себя обстреляли», «кондиционеры взорвались» – все это уже давно стало банальным. Малазийский «Боинг», «Северные потоки», Буча... Разумеется, после появления в Сети жутких кадров расправы над старики из Кругляковки весь украинский сектор взвыл о зверствах «русских оккупантов». Следом за ними подтянулся и западный медиасептик со свежими помоями для мозгов.

Но создание инфоповода для очередной истерики – это для студии «95-й квартал» слишком просто. Есть еще один слой, менее очевидный для обычного человека, но который вполне в духе изуверских выходок профессиональных нелюдей.

После такого зверства во многих сердцах загорается и свербит незаживающей раной одна мысль, одно чувство – в плен не брать!

И в этом дьявольский замысел. Кому-то очень важно сделать так, чтобы наши парни под Купянском, под Красноармейском, перестали брать пленных. Их и так слишком много. Неприлично много для «светлых сил». Если не получается поднять боевой дух своей армии, значит, надо разбудить зверя в противнике. И для этого расправа над мирными подходит лучше всего.

В трактате о военном искусстве Сунь-цзы есть такое понятие – «территория смерти». Оно означает место без выхода. Попав в такое место, люди начинают драться насмерть. Ведь бежать некуда, шанса на спасение нет. Пощады от противника ждать не приходится. Сунь-цзы давал совет полководцу – всегда оставлять врагу небольшую лазейку. Пусть микроскопическую, в которую он не пролезет ни при каких условиях, но дверца должна быть. Сама мысль, что есть шанс спастись, лишает человека воли. А вот если шанса нет, остается только драться.

Таким показным живодерством, демонстративной бесчеловечностью за гранью представлений о пределах людской жестокости, архитекторы войны захлопывают последнюю дверцу перед своими собственными солдатами. Ведь на такое способны только нелюди. А когда против тебя нежить с пеной на губах и окровавленной пастью, в плен брать просто некого. Вы же не берете в плен бешеную собаку. Зверя лечит только отстрел.

Доказать нашим, что это именно так – та самая «задача второго уровня» кукловодов украинского проекта. В эту методичку укладывается и стрельба из танка по больнице в Мариуполе, и удар «Точкой-У» по подконтрольному ВСУ Краматорску, и обстрелы «химарями» продуктовых рынков и остановок транспорта в Донецке, повторные удары по спасателям, прибывшим на место обстрела жилых районов, целенаправленные атаки дронов на машины скорой помощи.

Именно поэтому в белгородском Шебекино противодроновыми сетками закутаны не только общественные объекты, но и жилые многоэтажки. Местные расскажут, как украинские дроны-убийцы влетают во дворы и кружат вокруг дома, заглядывая в окна, – ищут, где есть люди, чтобы нанести удар, пустые квартиры их не интересуют.

Саморасчеловечивание – довольно эффективный метод. Кому-то достаточно дать возможность реализовать свои темные инстинкты и не наказывать за это, а поощрять, на чем держались печально известные отряды «Кракен» и «Торнадо», набранные из уголовников. Малолеткам-геймерам можно дать в руки пульт управления дроном и позволить на короткое время стать не домашним задротом, а вершителем судеб, на «законном» основании убивающим живых людей. Третьим нужно дать высочайшее соизволение перестать быть людьми. «Я избавляю вас от химеры, именуемой совестью», – как говорил Гитлер. Чем Зеленский хуже?

А если ты не готов саморасчеловечиваться? Значит, нужно сделать так, чтобы противник увидел в тебе не человека, а нежить. Ведь нежить в плен не берут. Бросить в подвал с мирными гранату или убить дроном стариков и бабушку, которая стоит на коленях и молит ее не убивать. И сделать так, чтобы это увидели все. Западным кормильцам вывалить в корыто версию, что русские опять сами себя убили – схавают, им не впервой. А вот русские будут точно знать, чьих рук это дело. Они будут считать, что каждый на той стороне – нежить. Которую нет смысла брать в плен. Дерись, хлопец, у тебя больше нет выбора. Ты на «территории смерти».

Британский почерк этого изуверства виден за версту. Умение стравливать людей в смертельную драку – национальный английский спорт. Как говорят ирландцы – если ты видишь, как дерутся два соседа-ирландца, значит, у одного из них вчера в гостях был англичанин. Вот только за стиками дрона-убийцы сидел не британец.

Мы не знаем, как звали тех стариков. Но мы обязательно узнаем. И как звали того, кто их убил, тоже. Нелюди в Мариуполе тоже думали, что туман войны укроет их преступления. Не укрыл. Как оказалось, «побратьямы» сдаают друг друга наперегонки. Ждите.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,60	▼ 0,68
EUR	93,70	▼ 0,49

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 14 ноября		Завтра, сб, 15 ноября				Вс, 16 ноября				Пн, 17 ноября				Вт, 18 ноября				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм			*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	
Туман, %					44	22				61				12	49			
Температура, °C	-22	-18	-15	-11	-10	-8	-3	+4	+2	0	-1	-4	-5	-4	-1	+3	+1	0
Ощущается как, °C	-32	-30	-27	-23	-21	-19	-12	-1	-2	-4	-6	-11	-13	-12	-7	-3	-5	-6
Давление, мм рт. ст.	760	759	755	748	742	737	733	736	736	733	732	735	738	737	737	737	739	740
Ветер: скорость, м/с	5	8	11	13	13	13	13	7	4	3	5	6	8	10	7	9	7	7
порывы, м/с	9	15	19	23	24	23	24	12	7	6	9	11	15	17	13	15	13	12
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3	Ю	Ю-В	3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-3